

郎平计退强敌俄罗斯队

世界杯中国女排离冠军一步之遥



9月5日，中国队球员杨珺菁（左一）在比赛中扣球。（新华社发）

面对此前同样8胜1负、刚刚以3:0横扫世界冠军美国队的俄罗斯队，郎平的第一条妙计是拦网的布置。6次拦死对手、全场拿下14分的颜妮赛后透露，郎平赛前进行了精心的拦网安排。结果，中国队在第一局6:3之后连续4次拦死对手，其中包括两次双人拦网拦死俄罗斯队的头号得分手科舍列娃，俄罗斯队叫完暂停仍难阻颓势，中国队赢得12:3的梦幻开局。

郎平的第二条妙计是演练了很久的“三点换两点”的关键换人。当俄罗斯队在第一局后半段顽强地把比分追成22平时，郎平用替补二传丁霞和由主攻改打接应的刘晏含，替下首发曾春蕾

和沈静思。换人之后，中国队在一次回合的拉锯战中由朱婷用强有力的后排进攻，拿到关键1分，重新领先之后，朱婷长长地舒了一口气。

在刘晓彤发球失误之后，朱婷的扣球得手，朱婷、颜妮拦死冈察洛娃，中国队以25:23取下第一局。交换场地之后，重新回到替补区域的丁霞和刘晏含

相拥而笑。

第四局比赛，当中国队以17:19落后之时，郎平再次拿出“三点换两点”的变化策略。丁霞和刘晏含再次替补登场之后，袁心玥又是在一次多回合拉锯中3号位快球得手，中国队奇迹般地以8:1的小高潮结束了比赛。

郎平的第三条妙计是派去年世锦赛一战成名的袁心玥以奇兵的身份登场。当第四局中国队9:12落后之时，替补杨珺菁出场不久的袁心玥用一个快球和两次发球直接得分，将比分追成12平，成为扭转战局的关键人物。只打了半局多的袁心玥得到1分，扮演了“超级替补”的角色。

正如拿下全场最高分29分的朱婷所说，中国队靠团队的力量赢得了这场关键比赛的胜利。得到13分、被评为全场最佳球员的曾春蕾说，在最困难的时刻，新老队员互相扶持、互相帮助。

当中国队以一个漂亮的双人拦网拦死对手，几位场上队员激动地在场上跪地相拥，郎平和教练组的成员也罕见地互相拥抱致意。不过，郎平在赛后的发布会上表示，比赛还没有结束，次日的中、日之战双方机会均等，谁打得好谁就能取得胜利。

据新华社电（记者王镜宇）世界名帅郎平5日下午用3个锦囊妙计，率队以3:1打退了此前积分领先的强敌俄罗斯队，中国女排距离历史上的第四座世界杯冠军奖杯只有一步之遥。

中国队以25:23、25:15、23:25和25:20拿下了这场激动人心的胜利，以9胜1负积27分的战绩抢过积分榜榜首的位置。如果在6日的最后一战中击败日本队，中国队将同时收获冠军和里约奥运会的入场券。

面对此前同样8胜1负、刚刚以3:0横扫世界冠军美国队的俄罗斯队，郎平的第一条妙计是拦网的布置。6次拦死对手、全场拿下14分的颜妮赛后透露，郎平赛前进行了精心的拦网安排。结果，中国队在第一局6:3之后连续4次拦死对手，其中包括两次双人拦网拦死俄罗斯队的头号得分手科舍列娃，俄罗斯队叫完暂停仍难阻颓势，中国队赢得12:3的梦幻开局。

郎平的第二条妙计是演练了很久的“三点换两点”的关键换人。当俄罗斯队在第一局后半段顽强地把比分追成22平时，郎平用替补二传丁霞和由主攻改打接应的刘晏含，替下首发曾春蕾

和沈静思。换人之后，中国队在一次

回合的拉锯战中由朱婷用强有力的后排进攻，拿到关键1分，重新领先之后，朱婷长长地舒了一口气。

“7077艺工厂”举行抗战家书朗诵会



图为演出场景。

本报讯（通讯员汪建芳）昨天下午，左权、赵一曼、张自忠等抗战将领的家书朗诵在“7077艺工厂”先锋剧场被声情并茂地重新演绎，让人仿佛置身于那一段烽火岁月。这是为纪念抗战胜利70周年，元吉文化推出的“一封家书”朗诵会，也是我市民间首个实验小剧场的首演。

“7077艺工厂”是集戏剧展演、音乐鉴赏、涂鸦展示、文化交流等为一体的综合性文化场所，先后与央视、中国美院、中戏等国家级艺术单位达成合作协议，引进时尚前卫的艺术作品，同时聘请艺术家走进宁波高校，共同打造宁波本土的优秀文艺作品。同时，他们还将打造宁波的“艺术家聚落”。

文促会展出楼吾林书法作品

本报讯（记者陈青 通讯员傅森森）昨日，“轻风拂柳”楼吾林书法作品展在宁波中华文化促进会举行，展出楼吾林书法、篆刻作品50幅。

楼吾林，字萧源，号三明草堂，祖籍萧山，生于1950年5月，现为中国硬笔书法家协会会员，其书法作品曾获中国石化三届书画影展一等奖、浙江省群星展铜奖等，并多次入选浙江省书法展、中青展、篆刻展、西泠印社展。

展览将于9月30日结束。

射击世界杯总决赛女子运动手枪张靖婧再添一金

中国藏语片《塔洛》亮相威尼斯

据新华社电（记者葛晨）中国电影《塔洛》4日在第72届威尼斯电影节首度公映。这部电影用小人物的悲喜折射边远地区的社会困惑，在电影节收获满满人气。

黑白影像、固定镜头、放慢节奏……藏族导演万玛才旦的这部藏语电影娓娓道出牧羊人塔洛的故事：单纯质朴的塔洛在县城办理身份证时邂逅一位理发店女孩，从未经历爱情的他无可救药地爱上这个女孩，一心想带女孩看看她向往的“外面的世界”，不料塔洛惨遭背叛并被骗走所有钱财。人财两空的塔洛迷失了自我，最后带着悔恨和纠结自我惩罚。

万玛才旦在新闻发布会上说，片中主人公常年牧羊，对山沟以外的现实世界没有任何把控能力，从未有过感情经历的他视爱情为仪式，因此惨遭失败以后唯一的出口就是对自己下手。

《塔洛》是万玛才旦的第五部藏语长片，入选本届威尼斯电影节地平线单元。



由宁波市乒乓球协会主办的第四届乒协邀请赛4日至5日上午在市文化广场氧动力游泳健身中心的体育馆举行，来自各县（市）区乒协的100多名男女队员参加了混合对抗赛。最终，市乒协、余姚乒协和镇海乒协分获前三位。图为比赛中的镜头。

（林海 胡君 摄）

●昨日上午，第二届泼水节收官日“波天盛宴”在象山影视城上演，盛宴最吸引人的莫过于“打鬼子”比赛、降魔演艺秀等活动。正在影视城取景拍摄的《太子妃升职记》剧组惊艳亮相，演员张天爱、盛一伦、海铃、安泳畅等也亲临泼水节现场，与游客零距离互动，而且还作为爱心使者现场为小朋友发放新书包和课外读物。据悉，象山影视城第二届泼水节共接待来自全国各地的游客45万人次。

（南华 陈晓桦 吴宙洋）

“沈氏祖传制酒”有望列入鄞州区级非遗

本报讯（记者南华 通讯员陈科峰）昨日，鄞州非物质文化遗产保护中心在田野调查时发现，横溪镇道成岙村沈氏一门采用祖传土法制酒，其酒甜美可口、醇香四溢，有望申报县级非遗。

据了解，沈氏一门自其曾祖父起，已在道成岙村定居五代了，沈氏后人都传承了祖辈的手艺，个个会制酒，制酒技艺传媳女，也传女婿、外甥等。如今，沈氏一门共有9人会制酒技艺，其中，沈安定、沈芝定、沈国定三兄妹和第四代沈孟军以酿酒为业，他们作为民间酿酒师傅，常被乡亲们邀请前去上门制酒，其中，糯米酒和高粱烧酒最受乡邻喜爱。



保护中心专家考察后认为，沈氏一门的制酒工艺采用传统的纯天然原料，此技艺如今在民间难得一见，且他们家族制酒规模庞大，故有望列入鄞州区级非遗名录。

图为“白药”制作现场。
(南华 摄)

三、四名，夺冠的是19岁的张博文。当天的另外一项男子25米手枪速射比赛，两位中国选手劳嘉杰和胡皓喆无缘决赛。

慕尼黑世界杯总决赛包括步枪和手枪的10个奥运项目，参赛选手为本赛季各项目4场世界杯分站赛积分最高的8名选手以及去年的世锦赛和世界杯总决赛冠军。中国队共有17人参加除男子50米步枪卧射和男子10米气手枪之外的8项比赛。比赛在1972年奥运会的射击场举行，当地时间5日将进行4个10米气枪项目的争夺。

为充分利用2015宁波国际旅游展览会的契机，提高昆山旅游资源在宁波客源市场的占有率，提升“江南片玉，灵秀昆山”旅游品牌知名度和美誉度，2015年9月5日下午，昆山—宁波城际旅游互动推介会在浙江宁波市隆重举行。宁波市旅游局领导及相关处室负责人，当地30余家旅行社、主要景区、媒体，昆山市旅游局、近10家旅游企业出席推介会。

在当天的推介会上，昆甬双方进行了热烈交流，双方表示两地在经贸、文化、旅游等领域有着广泛的差异性和互

补性，特别是在旅游方面有着广阔的合作空间，希望今后两地进一步加强旅游促销、线路互推、旅游商品开发等旅游合作。昆山市旅游局和宁波市旅游局领导分别向与会嘉宾作了致辞，介绍了两地旅游发展成果，畅想了两地旅游合作的美好前景。随后，昆山市旅游局就昆山的旅游产品做了一场别开生面的旅游形象推广，全景式展现了昆山丰富的旅游资源和良好的旅游形象。会上，昆山旅游企业还推出了一系列针对宁波市的旅游优惠促销活动。

昆山旅游业发展情况

此次活动，把全景昆山和“活态”水乡带到了宁波，向宁波的旅游业界全方位展现了昆山丰富多元的旅游产品和旅游线路，使之充分领略到昆山传统与时尚兼具、古典与现代并存的独特城市魅力。与此同时，昆山的旅游企业也深刻感受到宁波深厚的文化底蕴，对两地的长远合作表示了较高热情。活动现场气氛活跃，两地旅游界就推进两地旅游实质性合作进行了深入交流和洽谈，这对推动两地旅游市场拓展及旅游业加快发展都将起到积极作用。

宁波市围棋冠军赛是我市传统性围棋赛事，已连续举办了18年。参加本次比赛的34名棋手大都是各县

市区围棋赛的历届冠军，还有4位杭州业余高手参赛。最终刘嘉琪夺得冠军，包家恩获得亚军，周叶蕾、张屠桥、应开春、黄明磊、熊伟、杨建委分别获得第三名至第八名。

根据比赛规程，本次比赛的前两名宁波棋手刘嘉琪、包家恩将代表宁波队征战2016年第29届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。

本报讯（记者姬联锋 通讯员忻志华）第18届“中迪杯”宁波市围棋冠军赛前天落下帷幕。来自东恩中学的初二学生刘嘉琪在众多高中生中脱颖而出，以七战全胜的佳绩勇夺冠军，并收获1万元奖金。

宁波市围棋冠军赛是我市传统性围棋赛事，已连续举办了18年。参加本次比赛的34名棋手大都是各县

市围棋赛的历届冠军，还有4位杭州业余高手参赛。最终刘嘉琪夺得冠军，包家恩获得亚军，周叶蕾、张屠桥、应开春、黄明磊、熊伟、杨建委分别获得第三名至第八名。

宁波市围棋冠军赛是我市传统性围棋赛事，已连续举办了18年。参加本次比赛的34名棋手大都是各县

市围棋赛的历届冠军